

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 網球 來源 民生報 日期 780610 版面 二版

晉級女單四強，十九歲葛拉芙竟然最「老」……
男單四強，竟是兩場意外的對抗……

本報記者 劉延青

冷門頻開 法網好迷人

運動競賽的迷人處，除了較技過程中，人類體能、智慧的發揮足以動人心弦，比賽結果常常出人意料，也是它令運動迷沈醉的因素之一。

從法國網球公開賽開賽以來，就頻頻為網球迷帶來驚奇的這屆法國公開賽，直打到準決賽，還充滿不可思議的氣息。

拿女子單打來說，「西德玉羅利」葛拉芙近兩年震撼世界網壇，固與其驍悍凌厲的球風、鮮逢敵手的戰績有關，但她未及弱冠的年齡，尤令人對她的屢戰屢勝側目。可是這次在法國賽場，名列前四強的選手中，十九歲的葛拉芙居然是最「老」的一位，

委實教人不得不驚嘆「長江的後浪來得真快」——掀起漫天波濤的三名「後浪」是十五歲的南斯拉夫小娃娃席勒絲、同為十七歲的美國費南德茲、西班牙桑琪士。

至於男子單打，兩場準決賽的對陣形勢更富戲劇色彩；西德名將貝克、瑞典好手艾柏格為爭決賽權而需隔網較量，是稀鬆平常的事，但卻不應是在巴黎霍蘭蓋荷球場上演這齣戲啊，他倆從一九八四年

算起，總計交手十六次，只有去年為打台維斯杯決賽，才在紅土球場針鋒相對一次，當時貝克以直落三獲勝。

貝克是兩屆溫布頓大賽冠軍，艾柏格曾奪兩次澳洲公開賽、一次溫布頓的錦標，兩人都比較擅長在草地球場作戰，而霍蘭蓋荷球場是紅土，於是球迷們無不納悶，他們怎麼會從球速較快的草地球場「撈過界」，跑到球速較慢的紅土球場上來發威呢？而另一場由美籍華裔小將張德培出戰蘇聯選手查斯諾科夫的準決賽，是百分之百的「黑馬大戰」——張德培的晉級，包括擊敗世界排名第一的高手藍道，查斯諾科夫也是在打退了上屆冠軍韋蘭德後，躋身四強，而藍道、韋蘭德都曾三次在法國公開賽稱王，張德培、查斯諾科夫準決賽權的攫取，更可以說跌破了好多專家的眼鏡。